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4من  1صفحة 

 العلامـة
 عناصر الإجابـة (الموضوع الأول)
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 نقاط): 04(التمرين الأول
: كل نواة تنتمي الى مجموعة من الأنوية لها نفسالنظير:  تعاريف 1.1

 الشحني) و تختلف في عدد النيكليونات (العدد الكتلي) البروتونات (نفس العدد  عدد 
 نواة اكثر استقرارا تعطيا وإشعاع ة تتفكك تلقائيا لتصدرغير مستقر:نواة  النواة المشعة

 : هو عدد التفككات في الثانية  الواحدة للعينة المشعة  .  Aالنشاط 
:  قانون التناقص الإشعاعي – 2.1
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 نقاط): 04التمرين الثاني(
 :شرح المصطلحين -1.1
 متناظر يحتوي أحد محرقيه الكوكب المركزي (الارض): هو مدار بيضوي إهليلجي -   
 : هو خاصية جسم يدور حول الأرض في مستوى خط الاستواء في نفسجيومستقر -   

 جهة دورانها و له نفس دور الأرض حول نفسها .      
 : المرجع الجيومركزيالمرجع المناسب لدراسة حركة القمر -2.1
 الرسم التخطيطي للمسار -3.1
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

4من  2صفحة 

 العلامـة
 عناصر الإجابـة (الموضوع الأول)

مجموع  مجزأة
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 الارض: دائري مركزه منطبق على مركز شكل المدار -1.2
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 نقاط)06التمرين الثالث(

 :   رسم الدارة و كيفية توصيل راسم الاهتزاز -1.1
 وضع البادلة الذي يحقق عملية الشحن -2.1

 2هو الوضع       
 :المجالات الزمنية لأوضاع البادلة -1.2

 
 
 
 
 
 
 

 :لمقادير الموضحة على البيان وقيمهاا -2.2
      a 90من شحنتها الاعظمية حيث   63 %: لحظة شحن المكثفة a ms�  
      b: 250من شحنتها الاعظمية ، حيث 99 %لحظة شحن المكثفة b ms� 
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

4من  3صفحة 

 العلامـة
 عناصر الإجابـة (الموضوع الأول)

مجموع  مجزأة
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الظاهرة التي يبرزها البيان في المجال الزمني  -1.3 �300 ms ,  550 ms: 
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

4من  4صفحة 

 العلامـة
 عناصر الإجابـة (الموضوع الأول)

مجموع  مجزأة
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 : الرسم التخطيطي لعملية المعايرة -1.3

 سحاحة مدرجة -1      
 حامل السحاحة  -2      
 بيشر به الحمض -3      
      4- pH متر 
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 : معادلة تفاعل المعايرة-2.3
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)المتوازية نجد  باستعمال طريقة المماسات     30 , 7,8)BE EV mL pH� �


   pH(يقبل مجال       �7,7 8�  (
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

 6 من 1 صفحة

 

العلامة(الموضوع الثاني) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 نقاط) 04التمرين الأول: (
  يل القوىثمت -    1

 : 1الحالة  - أ
 : خلال الحركة 2الحالة  - ب

 
بتطبيق القانون الثاني لنيوتن قي مرجع سطحي الارضي نعتبره غاليليا           المعادلة التفاضلية  -أ 2-

 
 الموجه نحو الأسفل .  :بالإسقاط على محور الحركة 
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تقبل طريقة أخرى .
 الثقل:أمام  باقي القوى إهمالعند -4
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 التمثيل البياني الكيفي :-
 

 
 

 

 

 
 
 

0.25×2

 

0.25

 
0.25

0.25

 
2x0.25

0.25

0.25

0.25 
 

0.50

0.50

 

 
0.25×2

 
 

 
0.50

 
 

1.50

1.50

0.50

 
 

ب أ

0

v (m.s-1)

t (s)en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m
1    -

-أ
الحالة-بب

المعالمعادلة التفاض   -أ 2 2-

المو  :محور الحركاط على محور الحركة 

n c
tioضلية فإنعادلة التفاضلية فإن

00

B�dvdvdv
� ��dtdt� �dt

0.250.25×2

een
cy

m

yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy-yyyyvv (m.s-1)



 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

 6 من 2 صفحة

 

العلامة(الموضوع الثاني) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 نقاط) 04(: ثانيالتمرين ال
تصنّيف  التفاعلين :  -1

إنشطار تفاعل
إندماج تفاعل

 في التفاعل Zو Aتعيّن قيمة كل من           
 الكتلي العدد بتطبيق مبدأ انحفاظ     

    
 الشحني  العدد بتطبيق مبدأ انحفاظ   

 
  لكلّ تفاعل: MeVحساب الطاقة المحررة بـ -2

  : تفاعل انشطار�
 

 
 

 : تفاعل اندماج�
 

 
 

 المحررة لكلّ نكليون لهذين التفاعلين .استنتج الطاقة -3
         تفاعل انشطار 

 تفاعل اندماج                     
من طاقة المحررة  أكبريستحسن استعمال تفاعل اندماج لأن طاقة المحررة لكل نيكليون لتفاعل اندماج -4

 مرات تقريبا . 5بـ لكل نيكليون لتفاعل انشطار
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1 1 1
( ) ( ) (2,14 8,49) 10,63E E H E H Mev� � � � � �

1 1
) (

1 11
) (2

1 11
E ( ) ( ) (2) (( )

1 11

                4

2 2
( ) 28,28E E He Mev� � �

2
)

2
)

2
E ( )

2

                          
3

17,65ibE E Mev� � � � �ibE 1ibE ib

حساب الطاقة الكهربائية التي تنتجها المحطة خلال أسبوع واحد: -1.6
 

 
حساب الطاقة النووية المستهلكة في المحطة:-2.6
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 6 من 3 صفحة

 

 
 
 

العلامة(الموضوع الثاني) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

نواة  

 
 

  المستعملة كوقود خلال أسبوع واحد. 235كتلة اليورانيوم  -3.6
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نقاط) 06(: ثالثالتمرين ال
I. عند اللحظةt = 0 ) 1نضع البادلة في الوضع.(
. مكثفةلظاهرة التي تحدث في اللمجهري الر يسّ التف -1
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 بلوغ 
:د المعادلة التفاضلية التي تحققها الشحنة اجإي -2

:  iبدلالة  qعبارة -3

dq في المعادلة التفاضلية نعوض i
dt
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 6 من 4 صفحة

العلامةعناصر الإجابة (الموضوع الثاني)
مجموعمجزأة

 

II.
       النظام : دورياهتزاز كهربائي حر غير متخامد.  :الإهتزاز الملاحظنمط -1
                                                     المعادلة التفاضلية التي تحققها شحنة المكثفة:   -2

 عبارة الدورايجاد .1.3
2 2

0 0 02 2

2 2 2 4 2
cos sin cos

dq d qq Q t Q Q
T dt T T dt T T
	 	 	 	 	

� � � � � � � 

نعوض في المعادلة التفاضلية : 
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0 0 02 2

4 2 1 2 4 1 2
cos cos 0 ( ) cos 0Q Q Q

T T LC T T LC T
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T LC
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منه  و  : قيمة الدور الذاتي من المنحنى :
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2 5
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4 .10
L H
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المعادلة الزمنية لشدة التيار: -4
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2 2
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dt T T

	 	 	 	� � � � � � 

 منحنى شدة التيار:
 

 
0.25×2

 
0.75 

 

 
 

0.50

 

0.50

0.25

 
0.50 

 

 
0.5 

 
0.75 

1.00

0.75

 
 

0 0,5

1

t(ms)

i(A)

0 0,5

1

t(ms)

i(A)

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m

نمط
المعادلة   -22
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 2018الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة: العلوم الفيزيائية/ الشعبة: رياضيات + تقني رياضي/ بكالوريا: 
 

 6 من 5 صفحة

نقاط)06الجزء الثاني :(
 نقاط)06(:تجريبيالتمرين ال

I-1-  معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج للتحول الحادثكتابة:
2 2

2 8 4
( ) 2 2 ( )S O aq e SO aq� � �� � 

2
2 ( ) ( ) 2I aq I aq e� �� �

2 2

2 8 2 4
2 ( ) ( ) ( ) 2 ( )I aq S O aq I aq SO aq� � �� � � 

 جدول تقدم التفاعل : -2
2 2

2 8 2 4
2 ( ) ( ) ( ) 2 ( )I aq S O aq I aq SO aq� � �� �  معادلة التفاعل �

 ح ج التقدمكميات المادة

0 0 2 2
c V 

1 1
cV0ابتدائية 

2 ( )x t ( )x t 2 2
( )c V x t� 

1 1
2 ( )cV x t�  ( )x t انتقالية 

2 fX fX 
2 2 fc V X� 

1 1
2 fcV X� fX نهائية 

 حساب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات :
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0 2 8 2 2
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: رسم التركيب التجريبي المستعمل في المعايرة -1.3
 
 
 

 
 
 
 
 

الغرض من إضافة الماء البارد : توقيف التفاعل المدروس -2.3
 التعرف على نقطة التكافؤ تجريبيا : اختفاء الون الأزرق لصمغ النشا -3.3
: المدروس والحجم  للتفاعل إستنتاج العلاقة بين التقدم -4.3

  : يكون المزيج التفاعلي بنسب ستوكيومترية أي  عند التكافؤ  
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 6 من 6 صفحة

 
 

3و منه : 

0

0,02 100
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E T
E E

c V Vx t V V
V

�
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�
)أي   )

( )
10

EV mLx mmol � 

استنتاج زمن نصف التفاعل  -أ) -5.3
1/2
t لما :

1/2
t t�  5فإن

2,5
2 2

fX
x mmol� �  و بالاسقاط �

نجد          
1/2

7t s� 

Iتحديد سرعة اختفاء شوارد اليود -ب) �:1 1
( 2 )( )

2
I

d cV xdn I dxv
dt dt dt�

� �
� � � � � 

dxحيث 
dt

 المعتبرة tيمثل ميل مماس المنحنى في اللحظة  

II- 1- قيمته حسابو  كسر التفاعل في الحالة الإبتدائية عبارة: 
 
.تتطور الجملة تلقائيا في الاتجاه المباشر :  التفاعل جهة تطور-2 
    الإصطلاحي للعمود:الرمز-3
 جدول التقدم : -1.4

2
( ) 2 ( ) ( ) 2 ( )Cu s Ag aq Cu aq Ag s� �� � �  معادلة التفاعل 

 ح ج التقدمكميات المادة
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حساب 
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3و منه 
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يمثل ميليمثل ميل مماس

c كسر التفاعل فكسر التفاعل في الحالةبارةعبارة-1
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